

优化营商环境 助推商水高质量发展

执行路上的坚守与担当

通讯员 陈艳芳

高艳平没有想到,执行了一个标的1万多元的小案件,申请执行人王方(化名)还来到商水县人民法院送上一封情真意切的感谢信。

“执行过程中,您克服重重困难,维护了申请执行人的合法权益,彰显了法律的权威与公正……”这封信饱含着人民群众对公平正义最朴素的渴望和追求,令高艳平非常感动。

这是一起合同纠纷案,王方系商水县一玻璃经销商。被执行人王振(化名)2016年在王方处购买玻璃,为王方出具欠条一份,载明欠王方玻璃款11500元。王方多次催要未果,于2024年诉至县人民法院。经审理,县人民法院判决王振支付王方货款11500元。判决生效后,王振未按期履行裁判文书确定的义务,王方遂申请强制执行。

县人民法院执行局速执三团队负责人高艳平是该案承办人。执行过程中,高艳平未找到被执行人王振。通过网络查询,高艳平发现王振名下有存款、房产、车辆、保险、证券等财产。王方也说“去王振家多次,均不见王振”。

案件执行一时陷入僵局。《中华人民共和国民事诉讼法》规定,找不到被执行人或被执行人名下没有财产,穷尽执行措施后,可以裁定终结本次执行程序。终结执行程序后,申请执行人发现被执行人有可供执行的财产,可以再次申请执行。终结执行程序对法院和申请执行人来说,是无奈之举。

终结执行程序前,传统调查必不可少。于是,高艳平带着同事小曲到王振家所在的村了解情况。村党支部书记告诉高艳平:“王振经常不在家,也没有啥财产。”

虽然这个案件可以终结执行程序了,但高艳平不死心,想着既然来了,不如去王振家看看。高艳平打电话叫来王方,3人一起去了王振家。没想到王振家的大门开着,王振就在客厅沙发上坐着。真是踏破铁鞋无觅处,得来全不费工夫。

“王振,我们是县人民法院的,今天来找你是为了王方申请执行与你的合同纠纷一案。”高艳平出示证件,说明来意。

“你欠王方的钱还了没有?”高艳平问王振。

“没有。”王振老老实实回答。“小曲,给他做个笔录,问问他有啥想法。”高艳平一边安排小曲,一边走出去给领导打电话,请求支援。

“这是俺同事的电话,一会儿你和他联系,把他接过来。”高艳平还悄悄把王方叫了出去,把同事的电话给了王方。

再进王振家,高艳平感觉轻松多了。“你欠王方的钱为啥不还?”高艳平开始和王振聊天,拖延时间。

“他卖给我的玻璃质量有问题,我有录音。”王振拿出手机,播放录音。

“玻璃质量有问题,你们可以协商,扣除一部分货款。协商不成,你可以另行起诉。”高艳平耐心解释。这时,县人民法院执行局前来支援的同事赶到,将王振带到了警车上。在警车上,高艳平一直做王振的思想工作,可王振坚持说自己没钱。

在县公安局采集信息时,高艳平还在做王振的思想工作,希望其履行裁判文书确定的义务,可王振依然说:“没钱,无履行能力。”

因为身体原因,王振需到医院

进行体检。其间,高艳平反复劝说王振,王振仍说没钱。

把王振送到县拘留所后,已是当日14时许,高艳平匆匆赶回县人民法院上班。下班时,王振的家人来了。见到高艳平后,王振的家人提出想去县拘留所见王振,如果王振愿意还钱,他再替王振把钱还了。

在县拘留所,王振同意还钱。高艳平叫来王方,王振的家人为其结清货款。请示领导后,高艳平协调县拘留所为王振办理了释放手续,回到家时已是20时许。

高艳平2006年到县人民法院执行局工作,一直兢兢业业,执行路上,逢山开路,遇水搭桥,风雨无阻。

人的时间和精力是有限的,忙于工作就顾不了家,家人抱怨,亲朋好友不理解,再加上被执行人不配合,压力来自方方面面。好在,对高艳平来说,这些都不算什么,干工作她从来都不服输。

执行干警也有偶像,高艳平的偶像是时代楷模、全国模范法官鲍卫忠。想起那个执法如山、温润如玉的人民好法官,高艳平就觉得浑身充满力量。

县政府常务会议召开

安排部署重点工作

本报讯(记者 马治卫 通讯员 刘永建)6月20日,商水县县长沈宗祥主持召开县政府常务会议。县领导王建党、王宾、潘子建、董志伟及相关职能部门主要负责人出席会议。

会议首先传达学习了习近平总书记《求是》杂志上发表的重要文章《加快建设教育强国》。会议指出,习近平总书记的重要文章深刻回答了新时代新征程为什么要建设教育强国、建设什么样的教育强国、怎样建设教育强国等一系列重大问题,提出了一系列新理念新思想新战略,为我们高质量抓好教育工作提供了根本遵循。相关部门要深刻认识到教育在强国建设、民族复兴中的基础性、先导性作用,准确把握“九个体系”建设要求,正确处理“五个重大关系”,以更高站位、更强担当加快推进教育现代化。

会议还传达了学习了《中央党的建设工作领导小组关于集中整治违规吃喝的通知》精神,研究了中考准备、

城市规划建设等工作。会议要求,全县上下必须深刻认识到违规吃喝的危害性、顽固性、复杂性,坚决贯彻落实省委、市委、县委关于集中整治违规吃喝突出问题的各项部署,把集中整治违规吃喝摆在更加突出的位置,再敲警钟、再严禁令,坚决杜绝“过关”和“一阵风”思想,强化以案促改,保持高压态势,以坚定态度、有力行动、务实举措坚决打赢打好这场硬仗。相关部门要强化责任担当,认真细致做好噪声管控、食品安全、医疗卫生、极端天气应对等中考服务保障工作,营造更加安全和舒心的考试及生活环境。要密切关注考生心理动态,开展心理疏导,帮助考生缓解压力、调整心态,让他们放松心情、从容应考。要制定时间表,建立专班跟踪服务机制,全力推进城市规划设计、路网建设、配套设施建设、产业布局等工作,确保项目建设任务按时保质完成。

会议还研究了其他事项。

深入一线调研指导 助推乡村产业发展

本报讯(记者 马治卫 通讯员 高玉贵)6月17日,商水县县长沈宗祥带队到练集、平店、化河、固墙等乡镇进行调研。县委常委、统战部长王申,县政府党组成员、县政府办公室主任何四良参加调研。

调研组先后到练集镇汇渔渔网加工厂、练集镇村李村、平店乡李岗村、化河乡宁楼村养鸡场、固墙镇黄台村、固墙镇服装加工产业园等地进行走访。每到一处,沈宗祥都认真听取乡镇负责人关于乡村建设、产业发展等情况的介绍,并与企业负责人深入交流,详细了解企业运营情况。

在练集镇汇渔渔网加工厂,沈宗祥详细询问渔网生产工艺、市场销售情况,以及企业在原材料采购、成本控制等方面遇到的问题。他鼓励企业积极创新,加大研发投入力度,提升产品竞争力。

在化河乡宁楼村养鸡场,沈宗祥仔细查看鸡舍环境,与企业负责人

探讨肉鸽养殖业发展前景和面临的瓶颈,提出要科学规划养殖规模,提高养殖效益。

沈宗祥要求,企业要加强创新,积极引进先进技术,提高产品质量,扩大市场份额。要优化布局,形成完整产业链,发挥产业集聚效应,带动群众增收致富,为乡村产业发展树立标杆。

在乡村建设方面,沈宗祥指出,农村人居环境整治是实现乡村振兴的基础性环节。各乡镇要结合实际情况,摒弃形式主义,建立长效机制,做好垃圾清理、绿化美化等工作,改善乡村环境,进一步提高群众生活质量。

对于乡村产业发展,沈宗祥强调,返乡创业园是吸引人才回流、推动产业发展的重要平台。各乡镇要依托现有产业基础,发挥产业帮扶政策优势,为返乡创业人员提供资金支持,吸引更多在外人员返乡创业,为乡村振兴注入活力。

县医疗保障局

开展“一把手走流程”活动 推动医保服务提质增效

本报讯(记者 马治卫 通讯员 何志威 张文举)为深入贯彻落实国家“放管服”改革决策部署,进一步优化医保业务办理流程,提高服务效率,6月17日,商水县医疗保障局开展“一把手走流程”活动。该局党组书记、局长卫春忙以普通办事群众和工作人员双重身份,体验医保业务办理流程,现场查找工作中存在的问题,推动医保服务提质增效。

在县政务服务大厅医保窗口,卫春忙以普通办事群众身份体验异地就医备案、门诊慢特病申请等高频医保业务办理流程,从取号排队、材料提交到窗口受理、事项办结,每个环节都细致观察、认真体验,针对发现的表格填写复杂等问题,当场提出简化申请表、增加帮办导办员等整改意见。

随后,卫春忙以普通工作人员身份“坐窗口”,受理医保报销等业

务。在实操过程中,发现系统响应速度慢、部分证明材料重复提交等问题后,卫春忙召集业务骨干召开现场会,明确要求:“打通数据壁垒,持续优化‘五心’服务,让群众‘少跑腿’、数据‘多跑路’。”

卫春忙表示,县医疗保障局将以此“一把手走流程”活动为契机,设立“局长信箱”,常态化收集意见建议,每季度开展一次“股室长走流程”活动,持续推动“15分钟

医保服务圈”建设,定期到乡镇卫生院和社区服务站督查高频医保业务办理情况。

据悉,今年以来,县医疗保障局通过“一把手走流程”活动,优化医保业务办理流程12项,新增“视频办”“网上办”“上门办”等服务,群众满意率同比提升12%。该局将持续聚焦群众急难愁盼问题,推行“五心”服务,把问题清单转化为成效清单,让医保服务更有温度。

韩国客商来商考察

与宝诚电子签约

本报讯(记者 马治卫)近日,韩国客商到位于商水县白寺镇的周口宝诚电子科技有限公司(简称宝诚电子)进行考察,深入了解该公司散热风扇研发、生产等情况。韩国客商高度认可宝诚电子的产品,与宝诚电子签订生产订单,为双方深化战略合作注入强劲动力。

宝诚电子成立于2019年,专注于直流、交流系列散热风扇的设计、研发、生产与销售,是技术型企业。该公司位于商水县白寺镇李庄村,建筑面积4000平方米,在散热风扇行业深耕多年,拥有独立进出口权,产品广泛应用于通讯设备、家用电器、医疗设备、工控设备等领域,畅销欧洲、北美、亚洲等50多个国家和地区。

宝诚电子拥有自动绕线机8台、自动组装机2台、现代化铝材双边生产2条、半成品生产线3条,配套检测设备完善,风洞仪、高低温老化

测试设备一应俱全,为产品质量筑牢根基。在人员架构上,现有员工55人,其中,高级工程师3人。年设计产量超450万台,稳居无刷马达式直流风扇行业领先供货商地位。

韩国客商参观了宝诚电子生产车间、检测实验室,详细了解了产品研发流程、生产工艺及质量管控体系。宝诚电子先进的生产设备、严谨的检测流程,以及技术团队展现出的专业素养,为韩国客商留下深刻印象,其产品在散热效率、静音效果、耐用性等方面表现突出,契合韩国市场需求,获得韩国客商高度认可。

此次韩国客商前来考察是对宝诚电子综合实力的一次检验,为宝诚电子拓展海外市场提供了契机。宝诚电子董事长范广升向韩国客商介绍了公司的发展规划,表示宝诚电子将继续以技术创新为驱动,提高产品质量,希望双方加强合作,实现互利共赢。

邓城镇

积极开展清凉行动 有效应对高温“烤”验

本报讯(记者 马治卫 通讯员 高玉贵 杨思芳)夏季到来后,气温持续攀升。前段时间,为应对高温“烤”验,商水县邓城镇积极开展清凉行动,采取洒水降温等措施,提升群众生活舒适度,增强群众幸福感。

前段时间,气温居高不下,邓城镇组织洒水车每天开展洒水作业,并根据气温变化,合理安排洒水时间和频次。村民苏大显激动地说:“这天热得让人受不了,一出门就像‘蒸桑拿’。洒过水后,气温能降点儿,大伙儿出门也舒坦点儿。”

高温容易导致绿植水分蒸发过

快,影响绿植生长。邓城镇早晚各一次的绿化带专项洒水作业,在一定程度上缓解了绿植的“口渴”问题,为路边的花草树木带来了生机与活力。

邓城镇党委书记郭建杰告诉记者:“洒水作业是为应对高温天气、改善群众生活环境采取的一项重要举措。后续我们将根据天气变化,合理设置洒水车行进路线,灵活调整洒水频次和时间,持续开展洒水降温工作,为群众创造清凉舒适的生活环境。”

此外,邓城镇还通过村广播、微信群等载体,向群众普及防暑知识,提醒群众做好防护,避免中暑。

医术精湛除病痛 医德高尚暖人心

本报讯(记者 马治卫 通讯员 洋洋 金燕)日前,周口一民医院康复科收到一位患者家属送来的锦旗。红色锦旗上“医术精湛除病痛 医德高尚暖人心”烫金大字熠熠生辉,不仅传递了患者及家属的感激之情,更是对该院康复科服务品质的认可。

许多患者都对医护人员的技术和服务赞不绝口。“我又有信心了!”一位因心衰住院的患者感慨道:“我以前走路几步路就喘不过气,心里非常焦虑。这里的医生和护士特别有耐心,一点儿一点儿教我如何正确运动,还时刻关注我的心跳频率和血压。现在,我能走上一段路了,感觉心里有底了。”

一位脑梗患者告诉记者:“做完手术,有很长一段时间我特别迷茫,不知道能做什么、不能做什么。来到这里后,从运动、吃药到饮食、情绪,医护人员给了我很多建议。我感觉生活有了方向,就没有那么焦虑了。”

“这里像家一样温暖。”多位患者及家属提到,周口一民医院康复科环

境温馨舒适,医护人员总是面带笑容,不厌其烦地回答患者提出的问题,让患者在康复过程中感受到了家人般的关怀。

未来,周口一民医院康复科全体医护人员将继续精进技术,不断提高服务质量,秉承“专业、精准、温暖、赋能”理念,为更多患者保驾护航。



近日,商水县老干部局联合县红十字会和县老干部活动中心开展急救技能培训。离退休干部代表、各涉老团队负责人、县委老干部局全体人员参加活动,学习急救知识。图为培训现场。

记者 马治卫 通讯员 何莉莉 任文杰 摄



医术精湛除病痛 医德高尚暖人心